

Pe scurt.

„Amendamentele discordiei“ vor fi retrase

După ce mai mulți parlamentari au anunțat că nu vor susține sub nicio formă „amendamentele discordiei” depuse la Legea Grațierii de către senatorul Șerban Nicolae, parlamentarul a anunțat că a renunțat la idee și își va retrage completările la actul normativ. „Am avut o discuție cu Liviu Dragnea, m-a întrebat și i-am spus că sunt dispus să le retrag. Dacă nu există susținere pentru ele, nu are rost să le mențin. Am văzut și reacția românilor la miting. Poporul român a ieșit în stradă și, în condițiile astea, o să prezint toate datele. Nu am niciun fel de ambiție, n-am niciun fel de miză sau de interes. Eu am prezentat o justificare pentru aceste amendamente. Nu am făcut un amendament pentru a grația corupții”, a declarat senatorul PSD. Șerban Nicolae a spus că o decizie finală va fi luată, cel mai probabil, la următoarea ședință a Comisiei Juridice a Senatului în care se va dezbate acest subiect.

Liviu Dragnea i-a rupt demisia lui Ponta!

Uite demisia, nu e demisia. Așa am putea spune despre tot ciroul făcut de fostul premier al României Victor Ponta pe tema plecării sale din partid. Președintele PSD, Liviu Dragnea, a anunțat, luni, că a primit demisia în alb a lui Ponta, dar a rupt-o pe motiv că nu e ceva serios și s-a săturat de aceste jocuri. El a arătat că Victor Ponta este un om de care partidul are nevoie. „Dacă vrea să rămână este bine, dacă nu - e decizia lui”, a declarat Liviu Dragnea. Întrebat dacă Ponta a avut parte de un tratament diferit în PSD în raport cu alții care au criticat partidul, Dragnea a răspuns: „Nu, nu cred că este cineva din partid care, criticând conducerea, a fost dat afară din partid”. Liderul PSD a arătat că situația este una închisă și că nu are de gând să mai facă vreo întâlnire cu Ponta.

Au început verificările

Ministrul Justiției a dezgropat securea: Lazăr și Kovesi, cu bagajele la ușă

Săpuneala primită de Direcția Națională Anticorupție (DNA) și Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție (PICCJ) din partea Curții Constituționale a României (CCR) în cazul Ordonanței 13, privind modificarea Codurilor Penale, a creat o adevărată furtună. Apele s-au învolburat și mai tare în condițiile în care numeroase voci din politică și justiție i-au cerut ministrului Justiției, Tudorel Toader, să îi demită atât pe șefa DNA, Laura Codruța Kovesi, cât și pe procurorul general, Augustin Lazăr, pentru că au încălcat separația puterilor în stat în cazul anchetei Ordonanței 13. Pus în fața unei mari dileme, aceea de a lua o decizie pe care puțini oameni ar avea curajul să o ia, ministrul Justiției a anunțat, duminică seara, că va avea, în zilele următoare, discuții separate cu procurorul general și cu procurorul-șef al DNA, după apariția motivării CCR pe conflictul DNA - Guvern. „Vom vedea modul în care cei doi s-au raportat la lege, la standardul constituțional, la standardele Comisiei de la Veneția. În decizie am văzut foarte multe paragrafe în care Comisia spune că trebuie trasă linie între răspunderea politică și răspunderea juridică penală, că decidentul, legiuitorul trebuie să aibă libertatea alegerii, oportunitatea actului normativ, că legiuitorul nu trebuie să aibă presiunea răspunderii penale, că actele normative pot fi cenzurate prin proceduri normale și constituționale”, a declarat Tudorel Toader, la Antena 3. Deși nu a spus cu subiect și predicat, ministrul Justiției nu a exclus să ceară demisia celor doi. „Eu nu exclud ca, în lipsa unei proceduri declanșate de mine, să



Ministrul Justiției, Tudorel Toader, a anunțat că va face o evaluare a activităților desfășurate de Ministerul Public și DNA și nu a exclus plecarea șefilor celor două instituții

aibă dânsii inițiativa unei proceduri lăuntrice individuale privind modul în care s-au poziționat la dispozițiile constituționale și chiar în dezbaterile din spațiul public, într-o perioadă atât de sensibilă, când lumea are o trăire și o așteptare deosebită”, a afirmat Toader. Pe de altă parte, ministrul Justiției a anunțat că va face și o evaluare a activităților desfășurate de Ministerul Public și DNA, evaluarea având două componente, respectiv cea profesională, pe cauze, și cea managerială. „După ce voi face această evaluare pe cele două direcții, voi stabili măsurile pe care le voi lua”, a subliniat ministrul Justiției, punctând că, în maximum două săptămâni, va veni cu o decizie.

■ **AUGUSTIN LAZĂR ȘI LAURA CODRUȚA KOVESI ȚIN DE SCAUNE** ■ Criticați pentru că și-au băgat prea mult nasul în treburile Guvernului, procurorul general, Augustin Lazăr, și procurorul-șef al DNA, Laura Codruța Kovesi, se apără și spun că ei nu au făcut decât să

respecte legea. Pe de o parte, Augustin Lazăr a afirmat, luni dimineață, că nu va demisiona și că nu vrea să intre în polemici publice. Ceva mai categoric a fost instituția condusă de Laura Codruța Kovesi, care punctează într-un comunicat de presă că legea a fost respectată în ceea ce privește ancheta Ordonanței de Urgență nr. 13 a Guvernului. Mai mult decât atât, Kovesi și procurorii săi s-au arătat iritați de intenția ministrului Justiției de a face o evaluare a activității DNA. În comunicat, cei de la DNA spun că evaluarea profesională a procurorilor este realizată numai de Consiliul Superior al Magistraturii, iar actele și soluțiile dispuse de aceștia sunt supuse controlului instanțelor de judecată. Cu alte cuvinte, procurorii DNA consideră că ar trebui să trăiască în continuare în bula lor și să nu-i atingă nimeni, chiar dacă judecătorii CCR au arătat că procurorii lui Kovesi și-au depășit atribuțiile.

Edilii de municipii s-au plâns pe umerii lui Dragnea și Tăriceanu



Călin Popescu-Tăriceanu: „Am avut o încercare de lovitură de stat de catifea, sancționată de CCR“

Direcția Națională Anticorupție (DNA) este folosită pe post de sperietoare pentru funcționari publici și politicieni, iar din aceste motive România are de suferit. Este o afirmație pe care am tot auzit-o în ultimii ani, în special de la aleșii locali, care spun că, oricât de bine s-ar strădui să-și facă treaba, se pare că aproape nimic nu este pe placul organelor de anchetă. Aleșii au afirmat că atât de departe au mers abuzurile încât funcționarii publici și aleșii locali evită să mai semneze documente ori să adopte hotărâri, de teamă să nu fie luați în

Municipiilor din România. Cu această ocazie, președintele Camerei Deputaților, liderul PSD Liviu Dragnea, a declarat că nu mai acceptă ca primarii să fie considerați prezumtivi infractori. „Eu cred că primarii sunt oameni corecți, oameni care au în spate o legitimitate și trebuie să fie ajutați, stimulați și lăsați să dezvolte comunitățile lor”, spus Dragnea. El a arătat că motivarea deciziei Curții Constituționale a României (CCR) privind conflictul DNA - Guvern, referitor la adoptarea OUG 13, stabilește o delimitare clară între oportunitate și

Ești primar? Automat ești vinovat de orice!

colimatorul DNA. În urmă cu câteva săptămâni, primarii de comună au spus aproape la unison că situația este generată de teama că orice semnătură pe un act administrativ intră în vizorul anchetelor DNA, ale Curții de Conturi și ale altor organe de control. Pe aceeași lungime de undă sunt și primarii de municipii, care au avut luni, 13 martie, Adunarea Asociației

legalitate - nu doar în cazul miniștrilor, dar și în cazul primarilor și aleșilor locali. „Cred că această decizie a CCR ar trebui luată în seamă în mod serios, sunt convins că Guvernul și Parlamentul știu ce legi vor trebui modificate, pentru ca primarul să răspundă doar de legalitate și să nu fie controlat referitor la oportunitatea proiectului”, a spus Dragnea. El a arătat că de prea multe ori majoritatea instituțiilor publice de control din România - Curtea de conturi, parchete, alte instituții - au venit să întrebe primarul de ce a făcut un drum și nu celălalt, de ce a făcut o investiție și nu cealaltă. Dragnea a precizat că există instrumente de control pentru primari - respectiv referendumul și votul - și a arătat că edilii sunt parte a suveranității poporului.

■ **„INSTITUȚIILE DE FORȚĂ TREBUIE SĂ ÎNCETEZE PRIGOANA ÎMPOTRIVA PRIMARILOR“** ■ Tema a fost abordată și de președintele Senatului, Călin Popescu-Tăriceanu. Acesta a declarat, la întâlnirea primarilor

de municipii, că la începutul anului a avut loc o „încercare de lovitură de stat de catifea”, pe care CCR a sancționat-o. „Din păcate, de mai mult de trei luni avem o instabilitate politică fără precedent. Ne confruntăm cu o ofensivă aproape zilnică împotriva instituțiilor rezultate din votul democratic al românilor. Mă îngrijorează că această ofensivă permanentă pune sub semnul întrebării echilibrul puterilor în stat”, a declarat președintele Senatului. El nu a ezitat să spună că sunt proiecte pe plan local care sunt blocate din cauza instituțiilor de forță. „Știu că se tot vorbește în ultima perioadă despre aproape un fel de prigoană pornită împotriva primarilor, că sunt situații în care primarii nu au avut curajul să semneze documente de frică să nu ajungă pe mâna procurorilor. Dacă vă simțiți hăituiți, dacă nu vă puteți face treaba așa cum trebuie, dacă se fac presiuni asupra dvs., atunci ieșiți și spuneți public aceste lucruri”, a adăugat Tăriceanu.